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 عنوان المحاضرة

 المركزية مقاييس النزعة

 (The Median)الوسيط 

 
 د/ سعد فتح الله العالم 

  



 The Median الوسيط

 فهو المشاهدة التص ت ع فت منتصف المشاهدات الماتبة بحيث ييب ها نصف عادد المشااهدات تيع بهاا النصا

ا مل الالاغا الات الأكباا خت تنازلياا الآيا، خت هو ال يمة التص ت ع فص الوا، عندما تيليل هذه ال يم تصاعدي

 الألغا.مل الأكبا الت 

 

 طرق إيجاد الوسيط

 إيجاد الوسيط من البيانات الغير مبوبة )البيانات الخام أو الأولية( –أولا 

 رت  الدروات تاتيبا تنازليا خت تصاعديا -1

تيمكل  يجااد موقاع الوااي،   الوا،  ا كان عدد الدروات فاديا ، يكون الواي، هو الدروة المووودة فص    -2

 -: مل المعادلة

 حيث )ن( عدد المشاهدات .           2 ÷( 1موقع الوسيط = )ن + 

 

  ا كان عدد الدروات زتويا يكون الواي، ن طة فت المنتصف بيل الادروتيل الموواودتيل فات الواا، خي -3

 المعادلة الياب ةمل  متوا، هاتيل الدروتيل، تيمكل  يجاد موقع الواي،

 -مثال :

  9،7، 3،8 ،5  ا كان  دروات بعض الطالبات فت  حدى المواد هص : 

 -فيمكل حياب الواي، كالآتص :

 9، 8،7،5، 3تاتي  المشاهدات تايبا تصاعديا خت تنازليا :  -1

  3 = 2 ÷ 6=  2 ÷ (1+  5)=  2 ÷( 1)ن + موقع الواي، =  -2

 .دروات ( ۷)خي خن موقع الواي، هو الثالث تقيمته فت هذه الحالة يياتى 

 

الوااي، باانسس الطاي ااة  فاايمكل  يجاااد  7،  9، 8،  3خماا   ا كاناا  درواات بعااض الطالبااات فات مااادى هاص 

 -الياب ة:

 .9، 8، 7،  3تات  الدروات  -1

  2.5 = 2 ÷ 5=  2 ÷ (1+  4)=  2 ÷( 1)ن + موقع الواي، =  -2
 

 7,5  = 2 ÷ (15= ) 2 ÷ (8+  7) = تقيمته هص 8،  7خي خنه ي ع بيل الثانص تالثالث خي بيل 

  (7.5تبذلك تكون قيمة الواي، )



 مزايا الوسيط

 تالمنسصلة تالولسية التاتيبية يصلح لإيجاد المتوا، لثسثة انواع مل المتغياات هص الكمية المتصلة -1

  المتطافةلا يتأثا الواي، بال يم الشا ة خت  -2

 ييت دم فص المنحنت الجاات -3

 

 عيوب الوسيط

 يهمل وميع المشاهدات فيما عدا المشاهدة المتواطة -1

 الإحصائيةيصع  اات دامه فص مجال الم ارنات  -2

 لا يصلح للمتغياات الولسية الاامية -3

حيابها تلكنهاا لييا  مال تهناك قيم خياى يطلق عليها الشبيهات بالواي، لأنها شبيهة بالواي، فاااص طاي ة 

 المتواطات مثل الاربعينات تالمئينيات تالإعشاريات.

  


